
เอกสารประกอบการอบรมในโครงการตวิ สอวน. ประจำป ีพ.ศ.2565 โรงเรยีนเบญ็จะมะมหาราช
เวลา 7:30-8:30 วันที่ 7 กรกฎาคม 2565

ชือ่-สกลุ:

Theme: พชีคณติ –ได้แก ่ การแก้ระบบสมการ (และอสมการ) ตัวแปรเดยีวและหลายตัวแปร การแยกตัวประกอบของพหุ
นาม ความสัมพันธข์องรากและสัมประสทิธ์

1. x และ y เปน็จำนวนจรงิทีท่ำให้ x2 + y2 = 10x− 6y − 34. จงหาคา่ของ x+ y?

Solution:

2. แทก็ซ ีขั่บรถจากบ้านไปสนามบนิเพือ่ท ีจ่ะให้ทันขึ้นเคร ือ่งบนิ ในชัว่โมงแรกเขาขับด้วยอัตราเรว็ 35 กม/ชม แตก่ต็ระหนัก
ได้วา่ถ้ายังขับรถด้วยอัตราเรว็เทา่น ี้ตอ่ไปจะไปถงึสนามบนิช้ากวา่ท ีก่ำหนดไป 1 ชัว่โมง เขาจงึขับด้วยอัตราเรว็ท ีม่ากกวา่
เดมิ 15 กม/ชม ตลอดระยะทางทีเ่หลอื ทำให้ถงึเรว็กวา่กำหนดไป 30 นาที จงหาระยะทางจากบ้านไปสนามบนิ

Solution:

3. ตัวเลข 2, 3, 4, 5, 6, 7 ถกูเขยีนอย ูบ่นหน้าลกูเต๋าหกหน้า หน้าละหนึง่จำนวน นอกจากน้ันทีแ่ตล่ะมมุในแปดมมุของลกูเต๋า
เราทำการคำนวณผลคณูของหน้าลกูเต๋าสามหน้าทีบ่รรจบกันและเขยีนผลคณูไว้ท ีม่มุๆน้ัน จงหาผลรวมของตัวเลขจากท้ัง
แปดมมุทีม่ากทีส่ดุท ีเ่ปน็ไปได้

Solution:

1 เอกสารจัดเตรยีมโดย พีพ่ลอย นวพรรณ วัฒนาวานชิกลู
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4. ให้x3−19x+12 = (x−a)(x−b)(x−c) เม ือ่ a, b, และ c เปน็คา่คงที่ จงหาคา่ของ (1−a2)(1−b2)(1−c2)

Solution:

5. มจีำนวนเตม็ a, b, และ c ทีม่ากกวา่ 1 ทีท่ำให้สมการตอ่ไปนี้เปน็จรงิ
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Solution:

6. (Challenging) กำหนดให้
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เม ือ่ a และ b เปน็จำนวนเตม็บวก คา่ทีน้่อยทีส่ดุของ a+ b เปน็เทา่ใด

Solution:

Notes:

2 เอกสารจัดเตรยีมโดย พีพ่ลอย นวพรรณ วัฒนาวานชิกลู
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